

Роль детских народных сказок в выборе добра и зла

Губер Милана

**Руководитель:
Телюватьева Наталья Владимировна**



ДОБРО

ВЫБОР ребенка

ЗЛО

**положительные нравствен-
ные ценности и качества
человека**

**отрицательные
свойства характера и
эмоций человека**





Русские сказки в большей мере отражают тему добра и зла. Добро всегда побеждает зло, но сталкивается со многими испытаниями. Такие сказки захватывают дух ребенка и увлекают в свою «маленькую жизнь».

«МОРОЗКО»

Сказка богата поучительным и духовно-нравственным наполнением. Родителям важно понять, что всеохватывающая забота о ребенке не является фактором хорошего воспитания. Образ мачехи дает понять, что воспитание ребенка начинается с родителя. В отдельную тему можно вынести отношение к труду, как элементу становления полноценного человека. Нельзя недооценивать отношения между родителями, искаженность которых (отношений) показывается в сказке на примере старика и мачехи.



«ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ»

Добро раскрывается через бескорыстную любовь главного героя, через образ Водяного который также бескорыстно помогает Иванушке. Зло, в лице Полкана неприятно ни внешне, ни по поступкам. Он представлен расчетливым, несимпатичным, корыстным и злым, и, никак не может вызвать симпатии у зрителей.

«ГУСИ - ЛЕБЕДИ»

Сказка учит слушать взрослых, уважать родителей, помогать младшим, выручать от беды и быть добрым - на добро отвечать добром.



«ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Сказка открывает нам пути, как различать плохое и хорошее. Василиса – это образ добра. Мачеха и ее дети – образ зла. Каким бы ни было извортливо зло, добро всегда одерживает победу. Также ничего тайного не может остаться в стороне.

«ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ»

Детская сказка о Емеле учит всему самому доброму и хорошему. Хотя Емеля был не слишком работающим и не любил слезать с печи, зато добр душой и внимателен. Он пожалел щуку и отпустил ее обратно в воду, за что был вознагражден. Хорошие поступки всегда находят отклик и благодарность, добро возвращается сторицей. Это была не простая щука, которую вылавливают, чтобы приготовить еду, а волшебная и говорящая, которую жаль отправить на сковороду, такую чудесную и необыкновенную. За внимательность и щедрость души Емеля получает возможность осуществления многих желаний.



«ИВАН – ЦАРЕВИЧ и СЕРЫЙ ВОЛК»

Сказка учит нас, что долг платежом красен. Серый волк сполна отплатил Ивану за погубленного коня. И нового коня помог добыть, и красавицу-жену приобрести и Жар-птицу для отца, царя Берендея. Также сказка учит доброте, что за добро платится добром, за зло и злом откликается.

«СНЕГУРОЧКА»

Сказка учит любить природу, знать особенности каждого времени года, учит народным традициям и праздникам. Учит быть послушными, любить своих родителей, не огорчать их. Учит быть добрыми, уметь дружить, быть веселыми.



**СКАЗОЧНЫЕ РАССКАЗЫ –
очень хорошее средство
воспитания. Слушая сказки,
переживает за добрых
персонажей и учит
правильному поведению.**



**Именно поэтому добро всегда
побеждает зло, ведь только
так можно привить
правильные качества детям.**